Hej VFU-handledare för förskollärarprogrammets studenter under VFU 4!
Tack för att Du tar emot studenter som läser förskollärarprogrammet vid Luleå Tekniska Universitet. Onsdag 17/4 klockan 14.45-16.15 hålls en informationsträff kring VFU 4 förskola, kurskod U0035P. Mötet sker i ZOOM via följande länk: 
 https://ltu-se.zoom.us/j/6686691572
Som handledare är det viktigt att gå igenom VFU-handboken för förskollärarprogrammet samt läsa in dig på studiehandledningen och övriga dokument som hör till kursen, såsom underlag inför trepartssamtal och det bedömningsunderlag du som handledare ska fylla i efter avslutad VFU. I studiehandledningen finns utförliga beskrivningar av de kursuppgifter som studenten ska arbeta med under sin VFU. Samtliga dokument hittar du på LTU:s webb.
Länk till handbok för förskollärarprogrammet: 
https://www.ltu.se/download/18.20d3a04618d2a60c79c15e0f/1706174434384/VFU-handbok_frskl.pr_fr%20o%20m%20vt%202023.pdf
Länk till dokument specifika för VFU 4:
https://www.ltu.se/studentwebben/dina-studier/praktik-och-vfu---student/forskollarare
VFU 4 har skarpa förkunskapskrav i form av VFU 3, som kan komma att påverka VFU:n om någon student inte uppnått godkänt på denna innan VFU 4.
Under VFU perioden förväntas studenten genomföra ett utvecklingsarbete innehållande Undervisning i naturvetenskap/teknik. Studenten ska skapa möjligheter som stimulerar barns lärande genom lek samt använda pedagogisk dokumentation för att följa barns lärprocesser och utmana barnen vidare inom naturvetenskapliga och tekniska områden. 
Under VFU-perioden kommer ett trepartssamtal mellan VFU-handledaren, studenten och VFU-kursläraren att äga rum. Detta kommer tidsmässigt, så långt som möjligt att förläggas mitt under VFU-perioden. Samtalet ska vara strukturerat och utgår från ett underlag med bedömningspunkter som är baserade på kursmålen. Studenten och VFU-handledaren förbereder sina respektive underlag inför samtalat. Syftet med trepartssamtalet är att det ska utgöra en lärsituation och erbjuda studenten ett utvecklingsstöd under VFU-perioden. Trepartssamtalen ska dessutom bidra till att ge såväl VFU-handledaren sam VFU-kursläraren ett mer nyanserat och kvalitativt underlag för bedömning och examination av studentens insats, samt bidra till att fördjupa samverkan mellan den högskoleförlagda och den verksamhetsförlagda utbildningen. I slutet av VFU-perioden genomförs ett uppföljande uppföljningssamtal via telefon mellan VFU-handledaren och VFU-kursläraren. 
Efter genomförd VFU-period Får handledare tillgång till ett canvasrum där ni laddar upp bedömningsunderlaget digitalt när samtliga dagar (inklusive eventuella kompletteringar) är genomförda.
Med vänliga hälsningar Linnéa Segerstedt (Kursledare) 
linnea.segerstedt@ltu.se
