

INFORMATIONSTEXT/GDPR
Vi behöver spara och behandla personuppgifter om dig, så som namn, adress, telefonnummer, personnummer och de särskilda skäl och önskemål du anger i samband med dina önskemål om VFU-placering. Syftet med en sådan behandling är för att LTU:s VFU-handläggare ska kunna arbeta för att du ska få en adekvat VFU-placering i enlighet med dina behov och önskemål.  En egen ingång med typ ”Information om GDPR vid LTU”

Vi har fått dina uppgifter från den önskemålsblankett som du skickat in via önskemålsblanketten på VFU-hemsidan eller information som du via mail meddelar oss under utbildningens gång, samt via Ladok. Vi tillämpar vid var tid gällande integritetslagstiftning vid all behandling av personuppgifter. Ett led i myndighetsutövningen i behandlingen av dina personuppgifter som vi tillämpar, är nyttjandet av den information du ger oss genom VFU-önskemålsblanketten som du fyller i i början av din utbildning. Dina uppgifter kommer att sparas så länge du är student hos oss. 
De personuppgifter vi behandlar om dig delas med LTU:s VFU-organisation och de samordnare hos skolhuvudmännen som är LTU behjälpliga med VFU-placeringarna. Vi kan även komma att dela dina personuppgifter med en tredje part, förutsatt att vi är skyldiga att göra så enligt lag. Om du som student önskar genomföra en utlands-VFU, är det du själv som tar kontakt med rektor i svensk- eller nationell skola/förskola utomlands för att fråga om möjlighet till VFU-placering där, därmed förmedlar du själv de uppgifter om dig som verksamheten behöver. Efter detta tar LTU:s VFU-organisation kontakt med den aktuella verksamheten för att skriva en överenskommelse om VFU-placering, i denna framgår ditt namn.
Personuppgiftsansvarig är VFU-handläggarna vid Luleå tekniska universitet. Du har rätt att kontakta oss om du vill ha ut information om de uppgifter vi har om dig, för att begära rättelse, överföring eller för att begära att vi begränsar behandlingen, för att göra invändningar eller begära radering av radering av de uppgifter vi har om dig rörande VFU-placeringar. Detta gör du enklast genom att kontakta oss enligt uppgifterna under:
https://www.ltu.se/studentwebben/dina-studier/praktik-och-vfu---student/information-regler-och-rutiner---larare
Du når vårt dataskyddsombud på e-post dataskydd@ltu.se. 
Om du har klagomål på vår behandling av dina personuppgifter har du rätt att inge klagomål till tillsynsmyndigheten Integritetsskyddsmyndigheten. 







